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ВСТУП 

 

У наш час особлива увага приділяється використанню людського 

фактору, підвищенню якості і творчої віддачі інтелектуального, кадрового 

потенціалу, покращенню підготовки і використання спеціалістів. Зростання 

ролі людського фактору в сучасному виробництві підтверджується 

результатами досліджень провідних вчених. Вкладення в людські ресурси і 

підвищення ефективності іх використання стають довгостроковим фактором 

конкурентоспроможності і виживання підприємств.   

За останні роки в економічній літературі з’являється велика кількість 

публікацій, які висвітлюють проблеми ефективного використання персоналу на 

підприємстві. Ця теми не обминула і нас. 

Вибрана тема є актуальною, оскільки вирішальним фактором 

ефективності національної економіки будь-якої країни є продуктивні сили, 

основною складовою яких становлять люди, їх майстерність, освіта, підготовка, 

мотивація діяльності. Від забезпечення підприємства кваліфікованими кадрами, 

раціонального їх використання залежать ефективність господарського 

механізму, імідж підприємства, його фінансова стабільність і успішність. 

Метою даної роботи є висвітлення теоретичних засад формування та 

використання персоналу, оцінка фактичного стану його використання на ТОВ 

«Цемент», розробка пропозицій щодо підвищення продуктивності праці і 

використання робочого часу. 

Відповідно до поставленої мети були визначені наступні завдання: 

1. вивчити та охарактеризувати сутність персоналу підприємства та його роль 

у виробничому процесі; 

2. визначити основні показники і методики розрахунку зростання 

продуктивності праці; 

3. надати загальну характеристику ТОВ «Цемент» як суб’єкта 

підприємницької діяльності, зазначити основні напрямки його діяльності; 
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4. зробити техніко-економічну характеристику господарської діяльності ТОВ 

«Цемент»; 

5. проаналізувати використання персоналу на ТОВ «Цемент»; 

6. розробити практичні рекомендації щодо вдосконалення використання 

персоналу на ТОВ «Цемент». 

Об’єктом випускної бакалаврської роботи є ТОВ «Цемент» на базі якого 

здійснюється дослідження.  

Предметом дослідження є аналіз фактичного стану використання 

персоналу і підвищення його використання на підприємстві ТОВ «Цемент».  

Методи дослідження. Методологічну основу дипломного дослідження 

становлять наукові розробки вітчизняних та зарубіжних вчених – економістів. 

Зокрема при написані дипломної роботи були використані наступні сучасні 

методи дослідження: методи економічного аналізу (при оцінці фінансового 

становища підприємства), порівняльний аналіз (при здійсненні порівняння 

щодо господарської діяльності підприємства за останні три роки), факторний 

аналіз, та абстрактно-логічний і розрахунково-конструктивний методи. 

Інформаційна база дослідження. При написанні дипломної роботи були 

використанні законодавчі і нормативні акти, навчальні економічні посібники 

вітчизняних та зарубіжних авторів, матеріали періодичних видань, присвячені 

дослідженню даної теми та фінансові звітності ТОВ «Цемент» за 2012-2014 

роки. 

Структура і обсяг роботи: Бакалаврська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (30 найменувань) та 11 

додатків. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 84 сторінки 

комп’ютерного тексту, містить 23 таблиці та 17 рисунків. 
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ВИСНОВКИ  

Метою даної роботи було висвітлення теоретичних засад формування та 

використання персоналу, оцінка фактичного стану його використання на ТОВ 

«Цемент», розробка пропозицій щодо підвищення продуктивності праці і 

використання робочого часу. 

Ми виконали завдання, які були поставлені на початку нашого 

дослідження і отримали наступні результати. 

В роботі розглянуто сутність поняття персонал, окреслено його типові 

ознаки  та виявлено його роль у виробничому процесі. Було відібрано комплекс 

показників, які на наш погляд, вважають основними для характеристики 

персоналу на промислову підприємстві та оброблено методику розрахунку 

зростання продуктивності праці по техніко-економічних чинниках. 

Обєктом нашлого дослідження став Одеський цементний завод, який у 

2011 році став частиною великого міжнародного будівельного холдингу CRH 

Group. Сьогодні група CRH представлена в 35 країнах світу, її команда включає 

76000 чоловік, оперуючи в Америці, Європі, Азії та Австралії. ТОВ «Цемент» -

це молоде підприємство, але воно вже має достатній досвід роботи, для того 

щоб постійно збільшувати частку долі ринку, на якому функціонує, адже  на 

сьогодні його виробнича потужність становить 0,5 млн тонн цементу в рік.  

Аналіз господарської діяльності показує, що підприємство має високий 

чистий дохід, добрі фінансові результаті від операційної діяльності. Проте 

через інші фінансові витрати, про склад яких ми не знаємо, підприємство має на 

балансі збиток. Рентабельність виробництва та реалізованої продукції, має 

добрі показники, що мають тенденцію до росту. Собівартість та витрати на 1 

грн. реалізованої продукції  також мають тенденцію до зниження. Показники 

фондовіддачі та матеріаловіддачі говорять про нормальне функціонування 

підприємства. Фондомісткість та матеріаломісткість тримають тенденцію до 

зниження, продуктивність праці збільшується. Всі ці показники демонструють 

нам стабільну, позитивну, ефективну господарську діяльність підприємства, 
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проте відсутність власного капіталу та функціонування за рахунок позикового, 

вказує на фінансову залежність та не стійкість. 

Ключовим фактором успіху компанії на ринку є висококваліфікований 

персонал, що працює як один злагоджений механізм, орієнтований на 

результат. Ми провели аналіз використання персоналу і визначили, що з 

кожним роком зменшується чисельність персоналу, в результаті цього 

зменшується і фонд заробітної плати, що є для нас позитивною зміною. Рівень 

використання фонду робочого часу перебуває у  приблизно стабільному стані, 

але втрати робочого часу постійно скорочується. Переважно більшу кількість 

персоналу складає промислово – виробничий персонал - 62%, спеціалісти – 

23%, управлінці – 15%. Цікавим фактом є те що переважно молодий колектив 

працює на ТОВ «Цемент», а саме 80% працюючих у віці до 50 років. Динаміка 

кількості працівників, які мають вищу освіту за освітніми рівнями є 

позитивною, частка працівників з малою та повною освітою  дорівнює 

приблизно 41%. На підприємстві працює переважно досвідчений персонал, 

приблизно 64% мають досвід до 10 років. 33% із працюючих є жінки. А 5% 

персоналу  це інваліди. Загальна тенденція є позитивною, адже протягом трьох 

років середньогодинна, середньоденна і середньорічна продуктивність праці 

постійно зростає. 

Наступним етапом нашого дослідження був пошук шляхів підвищення 

продуктивності праці на ТОВ «Цемент». Ми провели аналіз собівартості 

продукції в частині витрат на оплату праці і виявили їх зниження протягом 

трьох років. Але розглянувши факторну модель реалізованої продукції за 

лінією трудових ресурсів, з’ясували, що варто замислитись, щодо 

невикористання виробничої потужності в повну силу і систематичного 

збільшення обсягу реалізованої продукції.  

На ТОВ «Цемент» значна частина адміністративного персоналу зайняті 

організацією процесу збуту продукції, саме тому нами була запропонована 

автоматизована система управління діяльністю диспетчерської служби, адже 

вона зменшить кількість відповідальних за операції, які пов’язані зі збутом 
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продукції та полегшить роботу відділу в загалом, а це у свою чергу приведе до 

збільшенню продуктивності праці адміністративного персоналу. В результаті 

розрахунків, можемо зазначити, що запропонований нами захід який зменшить 

чисельність персоналу працюючого у комерційному відділу і відділу збуту є 

дійсно ефективним. Прямим доказом цього є збільшення прибутку і зменшення 

витрат на оплату праці. 

Наступним цікавим спостереженням стало впровадження 

автоматизованого технологічного комплексу «Цементний термінал», який є 

комплексним рішенням по автоматизації всього ланцюжка технологічних 

процесів отримання і відвантаження цементу. Розрахувавши річний 

економічний ефект, ми виявили, що ідея є достатньо прибутковою и приємною 

новиною для нас стало, що термін окупності є не великим.  

Розглянувши фінансовий стан ТОВ «Цемент», ми можемо твердо 

зазначити, що компанія є лідером на ринку Одеської області, а також активно 

розвиває ринки сусідніх областей. В даний час ТОВ «Цемент» є одним з 

найсучасніших підприємств галузі, яке пропонує продукцію високої якості, 

бореться з реалізацією фальсифікованого цементу на українському ринку, а 

також будує тісні взаємовигідні і засновані на довірі стосунки зі своїми 

клієнтами. ТОВ «Цемент» - добре функціонуюче підприємство, з великими 

можливостями вже сьогодні, та перспективами у найближчому майбутньому. 
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